

# 北區醫院助乳癌病人再拾自信 「紋身護士」重塑消失的乳房

護士工作責任重大，為照顧傷患者一直默默付出。北區醫院資深護士（外科）陳頌詩專為乳癌患者提供護理服務，除基本護理工作外，她同時是「紋身護士」，為有需要的乳癌患者提供乳頭、乳暈紋身上色等服務，助患者重拾自信，邁向健康人生。

大公報記者 葉漢亮

## 為乳頭乳暈上色

愛美是女士的天性，若不幸患上乳癌，患者因應病情可能需局部或全部切除乳房，接受全乳房切割手術的患者，可選擇重建乳房。陳頌詩為北區醫院的乳科護理診所資深護士，2008年完成乳科護理的紋身技術訓練，可為重建乳房的患者進行乳頭、乳暈紋身上色服務，北區醫院每年有約10名患者接受紋身服務。

除紋身工作外，陳頌詩的主要工作為乳癌病人提供乳科護理服務，包括乳房自我檢查、手術後傷口處理、治療方式講解，以及情緒輔導支援等。她表示，病人得知患上乳癌，必定感到徬徨無助，在病人艱難時期，她會盡量解答病人的各種疑難，希望助病患者得到最適切治療，度過人生難關。

52歲的乳癌患者何潤琴，在陳頌詩的協助下，在八年抗癌路上成功走過來。她於2008年確診患乳癌，同年接受全乳房切割手術，由陳頌詩為她完成乳頭紋身。她於手術後開始化療，現仍需定期覆診，但已可正常生活工作。

何潤琴憶述，當日躺在病床上被推入

手術室時，走廊彷彿特別長、路特別遠，她的眼角滲下淚水，於是用披在身上的薄被輕擦淚水，「推入去，推返出來」，乳房便消失了。她稱抗癌路上幸好有陳頌詩的關懷及協助，才能慢慢步向康復之路，二人現已成為好友。

## 「沙士」期間同事被迫退下

現年42歲的陳頌詩，中七畢業後升讀護士學校，畢業成為護士後第一個接觸的部門是腦外科，首次感到人生無常。2003年「沙士」襲港期間，陳頌詩身邊不少同事被迫退下，「以為你自己照顧到人，自己正因為呢個疾病而生病」，她迎難而上，默默為病人付出。「沙士」過後，她進修乳科護理專科服務，2007年投入乳科護理工作至今。

育有三女的陳頌詩在工作上全情投入，但會被女兒投訴指「你對人仲好過對我哋」。她坦言，在女兒的成長路上對她們有所虧欠，但女兒漸漸長大，亦開始體諒明白父母。

護士工作神聖而偉大，今天是國際護士節，大家應好好感謝一直為社會默默付出的護士界人士。



▲陳頌詩以模型為患者講解手術後的傷口護理

## 仁濟港安為基層免費「通波仔」

【大公報訊】記者謝進亨報道：為助基層心臟病患者避免因無法負擔高昂手術費而延誤治療，仁濟醫院董事局聯同荃灣港安醫院再度推出心臟手術慈善計劃，向有經濟困難患者免費提供「通波仔」手術，20個名額即日起接受申請。心臟科專科醫生表示，心臟疾病患者近年有年輕化趨勢，心口痛、氣促等身體不適，是心臟病猝死前的徵兆，呼籲市民不能輕視。

## 手術費約10萬元

荃灣港安醫院行政總裁兼院長凌宏寶表示，資助項目包括醫生診金、心電圖、心導管檢查、通波仔或藥物支架植入手術等。「通波仔」手術現時收費每次約10萬元。

直接資助有經濟困難人士接受「通波仔」手術的計劃涉款200萬元，受助人申請資格包括無領取綜援，通過入息及資產審查，個人申請月入限額1.2萬元，資產限額

10.6萬元，二人家庭月入上限19920元，資產限額14.4萬元，六人或以上家庭月入上限30240元，資產限額28.8萬元。經公立醫院包括仁濟醫院轉介到荃灣港安醫院接受心臟手術的病者，可獲七五折優惠，名額不設上限。

## 心臟病年輕患者增

荃灣港安醫院心臟科專科醫生周榮興稱，心臟病猝死是心血管疾病主要死因，惟猝死並非避無可避，患者於病發前，會出現氣促、胸悶、昏厥及心悸等徵兆，惟患者容易以為只是腸胃不適、心情不佳導致，置之不理，錯過治療機會。他稱心臟病患者過去普遍是50歲以上人士，但30歲以下人士求診個案在過去五年內有增加，有患者在28歲已需進行「搭橋」和「通波仔」手術，提醒市民出現心口痛，不能輕視。糖尿病、高血壓患者及肥胖等高危人士，應定期進行心臟檢查。



▲仁濟醫院董事局聯同荃灣港安醫院昨日推出心臟手術慈善計劃，向有經濟困難的心臟病患者，免費提供「通波仔」手術  
大公報記者 謝進亨攝

## 流感疫苗資助擬擴至小學生

【大公報訊】綜合報道：天氣回暖，衛生防護中心總監梁挺雄昨日表示，冬季流感高峰期料於未來一、兩星期內結束。他稱現時的流感主要以乙型流感為主，其次為甲型H1N1流感，他指出病毒流行期隨時有變，衛生署會推出對應疫苗，呼籲高危人士盡快接種。

他又稱，市民可繼續注射流感疫苗，預防七月至八月的夏季流感高峰期，今年政府會額外購買十多萬支疫苗，現時公營系統仍有數千支存貨，足夠應付需求。他透露，政府積極考慮於下年度將疫苗資助計劃擴展至小學生，現正與相關學校及私家醫生團體商討具體安排。

## 冬季高峰期周內結束

梁挺雄稱，流感人數近日已降低至基線水平，即每一萬人少於一人有流感，但四歲以下幼童的患病人數仍然略高，每一

## 藝人羅鈞滿醉駕官：超標三倍可判監

【大公報訊】記者梁康然報道：無綫藝人羅鈞滿昨日在觀塘裁判法院，承認一項醉酒駕駛罪。裁判官指，被告酒精呼氣測試結果是法例規定上限的三倍，很有可能判處監禁，判刑前先取被告感化及社會服務令報告。案件押後至6月27日判刑，羅鈞滿獲准以一萬元保釋候判。

被告羅鈞滿（32歲）於本年3月26日凌晨四時左右，駕車時於太子道東被警方截獲，酒精呼氣測試結果為每100毫升呼氣含62微克，被警方帶返黃大仙警署作進一步酒精測試，結果測出被告呼氣酒精含量為72微克，是法定22微克上限的三倍，警方遂控以被告醉酒駕駛罪。

被告昨日認罪後，辯方解釋當日被告與新朋友多飲兩杯白酒，才會超標。但裁判官不信納有關說法，直指如只是兩杯白酒，就需要「一公升一杯」。裁判官稱按法例可判處監禁，但先聽取被告感化及社會服務令報告，押後六周再宣判。

## 石門龕場計劃改良後再闖關

【大公報訊】記者何進昇報道：沙田石門骨灰龕場計劃今日在沙田區議會再闖關，食物及衛生局回應當區居民對骨灰龕場的意見表示，會在骨灰龕場保留及種植新樹木，作為視覺屏障，遮擋骨灰龕場的外貌，同時將離開骨灰龕場的路線改道，繞過鄰近學校，減低對學生的影響。

食衛局透露，曾探討五個替代石門的選址，包括下城門道、水務署富山員工宿舍舊址、富山公眾衆房現址、排頭村一帶、馬場彭福公園地底，但經仔細考慮後，認為這些選址皆不可行，原因包括涉及選址的發展成本過高、土地用途不協調、土地已用作或預留作其他用途等。

不過，因應區議員的意見，食衛局將

改良通往骨灰龕場的行人隧道，毋須封閉任何行車線，同時符合無障礙通道要求，輪椅人士亦可沿斜道前往骨灰龕場。當局提到，紀念花園的園林景色是悉心設計，應讓居民和訪客善用和觀賞，而不是令他們不得其門而入。

對於有意見認為，鄰近骨灰龕場的碩門邨美碩樓，會望到骨灰龕場，要求興建高牆遮擋。當局指，會在骨灰龕場面向碩門邨的位置，保留木麻黃、桉樹等樹木，並會種植新樹木，作為視覺屏障，又將骨灰龕場的主要離開路線避過鄰近學校，減低對學生的影響。

不過，當局不同意將骨灰龕場和紀念花園的位置互換，因為互換位置後，北面



▲食衛局擬改建通往骨灰龕場的行人隧道

平台大樓會較現時方案更接近民居，且坐落在更顯眼位置，經過大老山公路的司機和乘客均會看見骨灰龕場。

## 鉛水報告交特首 律政司研內容需否遮蓋

【大公報訊】記者梁康然、曾敏捷報道：食水含鉛超標調查委員會昨日向行政長官梁振英提交報告，梁振英發表聲明表示，政府會仔細研究報告內容，並就報告公布方式及其他相關事宜，包括是否需要作任何遮蓋，向律政司尋求法律意見。在鉛水事件中，首個證實食水含鉛的啓晴邨，居民希望調查報告釐清事件責任誰屬，以便日後向有關方面追討。

食水含鉛超標調查委員會由行政長官委任成立，梁振英昨日在聲明內表示，已收到調查報告，並感謝調查委員會主席兼委員陳慶偉及委員黎年努力，在九個月內完成調查並提交報告。

政府昨日並公布受鉛水影響居民的最

新血鉛水平覆檢結果，再多兩名市民的血鉛水平回復正常。截至昨日為止，共有156名市民已進行血鉛水平覆檢。

在鉛水事件中備受社會批評的水務署及房屋署昨日回應調查時稱，尚未收到該份調查報告。水務署發言人稱，目前正在檢討《水務設施條例》及《水務設施規例》，包括在調查聆訊時被指失效的《水務設施條例》第15條規定（供水系統須由持牌水喉匠建造等）。署方正在徵詢律政司的法律意見，研究日後的跟進工作。

梁美芬：不損私隱應全面公開

就鉛水調查報告內容公開安排，經民聯立法會議員梁美芬認為，報告由多項已

確認事實撰寫而成，在不損害受害人私隱下，政府應全面公開報告內容，令社會更信納報告內容。報告內若列明事件權責誰屬，受害人可能根據報告內容追討賠償。

一直協助啓晴邨居民的九龍城區議員梁婉婷稱，期望報告釐清事件責任誰屬，讓受影響居民日後向有關方面申索賠償。她稱啓晴邨換水工程進展緩慢，承建商仍在更換公共地方的供水喉，尚未開始為各戶更換單位內的供水喉，居民依然過着每天到街喉取水的生活。而更換公共供水喉期間不時出現問題，例如未能準時完工恢復供水，嚴重一次是臨時供水喉爆裂，令大廈升降機水浸受損，需停機維修，增加該廈居民的生活麻煩。